

# 站在更广阔的舞台 奔向更美好的未来

## ——达州市民营经济健康发展大会侧记

受表彰的31位优秀民营企业家和35家优秀民营企业的形象业绩展示在会场门口,800名民营企业家在中间靠前位置就坐……在2月18日召开的达州市民营经济健康发展大会上,不少民营企业家一落座就感到暖心。

早上8点,离会议召开还有一个小时,民营企业家们已纷纷进入巴山大剧院。在达州,举办如此大规模、高规格的民营经济大会尚属首次。

当前,民营经济已经成为达州经济发展的“主力军”“主动力”,也是财政增收的“主渠道”和吸纳就业人口的“主阵地”。去年达州民营经济增加值实现1047亿元、占GDP的比重达61.9%,对全市经济增长的贡献率达到62.4%、拉动GDP增长5个百分点以上;2018年纳税98.5亿元,同比增长42%,占全市税收总额的70.6%;去年民营企业吸纳城镇新增就业4万人以上,占城镇新增就业岗位的90%以上。

40年来,达州民营经济走过了波澜壮阔的发展历程;今天,这场民营企业唱主角的大会,预示着民营经济发展的春风又至,民营企业将在舞台的中央无比灿烂。

### ■ 奏出凝心聚力的强音

“妙匙开启致富路,创业潮头留芳华,巴渠几多春秋事,有你有他……”几天前,参会的民营企业家们发现,他们接到的不是一纸冷冰冰的“会议通知”,而是一份宛如艺术品的“邀请函”,扇面上的一首《达商赋》,文辞优美,立意深远,让收到“邀请函”的民营企业家们惊喜不已。

“很精美”“让人惊喜”“很有收藏价值”……对于这样别具匠心的邀请函,参会民营企业家纷纷为之点赞。

更让民营企业家感到惊喜的是,《关于促进和保障民营经济健康发展的实施意见》和进一步提升行政效能的4个《实施方案》等一批“真金白银”政策的公布,更增添了民营企业家办好企业的信心和聚力高质量发展的决心。

“希望广大民营企业家有敏锐的洞察力和前瞻的眼光,从发展壮大自己企业出发,与时代同行,与达州同行,抢抓发展机遇,赢得美好未来。”

“广大民营企业,一定要保持专注发展的定力,坚定不移地走好转型发展、创新发展、跨越发展‘三条路’……”

一句句响亮的的话语,让会场响起一次次热烈的掌声。

### ■ 奔向更加美好的未来

改革开放40年来,达州民营经济从无到有、从小到大,已成为城市经济的重要基础、创新创业的重要动力、民生改善的重要支撑,撑起了全市经济的“半壁江山”。

“宏义集团把宏义发展集团总部注册在达州市,由此就把集团在全省、全国各地投资开发项目的税收、资金、人才引回了达州市,对达州市的经济社会发展作出了我们应有的贡献。”

“达州生机勃勃的发展态势、全面改善的开放条件、多重利好的重大机遇、‘亲’‘清’相容的营商环境、宜居宜业的居住环境,增强了中科技联看好多达州、投资达州、扎根达州的信心。”

大会上,宏义集团董事长刘峙宏、中科技联总经理蔡建波等4位企业家代表热情洋溢的发言,展示了达州民营企业家的视野境界、创业精神和责任担当,更传递出民营企业家们对达州未来、对企业自身充满的信心。

促进民营经济健康发展,不仅仅是民营企业家要行动起来,各级党委、政府更要行动起来,各市级部门也要找

到自己努力的方向。

达州市市场监督管理局局长陈先杰表示,将坚持把包括商事制度改革在内的“放管服”改革作为紧抓不放的“一条主线”,突出“宽进降门槛”,持续深化工商登记制度改革,不断“放”出新活力;突出“严管强信用”,切实加强事中事后监管,不断“管”出新效力;突出“服务促转型”,大力压缩企业开办时间,不断“服”出新动力。

大会上,市委政法委、市纪委监委作出保障护航民营经济健康发展的承诺:

——充分发挥职能作用,依法严厉打击经济犯罪,主动化解重大矛盾风险,切实优化服务管理措施,努力营造公平、公正、透明、稳定的法治环境,切实维护民营企业和企业家的合法权益。

——将坚持把构建亲而有度、清而有为的新型政商关系作为政治生态建设的重要内容,将涉企决策部署落实情况纳入监督检查和巡察工作重要内容,推动民营经济政策精准落地。

走出会场天地宽,撑起了全市经济“半壁江山”的达州民营经济舞台广阔无比,未来也将更加美好!

□本报记者 魏华



参会民营企业信心满满进入会场。(本报记者 龚其明 黄江涛 唐兵 彭小懿 摄)

## 我市民营经济健康发展大会召开后,各界反响强烈 共同开创民营经济的美好明天

2月17日至18日,我市召开全市民营经济健康发展大会,并召开第三届达商大会,欢迎达商回乡发展恳谈会、异地达州商会工作座谈会,邀请近800名民营企业家、200多名党政干部和各界代表齐聚凤凰山下莲花湖畔,共同商讨全市民营经济发展大计。

会议结束之后,大家纷纷表示,大会进一步为达州民营经济健康发展指明了方向、廓清了迷雾、消除了杂音、传递了信心,极大地鼓舞了我市民营企业家树雄心壮志、勇攀发展高峰,开创达州民营经济健康发展的新局面!

大会传递出一个强烈信号,就是要为民营经济健康发展创造更好条件和宽松环境,这充分彰显了市委、市政府鼓励、支持、引导民营经济发展的坚定决心和鲜明态度,让我市民营企业家们倍感温暖、深受鼓舞。

“听了包惠书记在大会上的讲话,我深受鼓舞、倍感振奋。”上午的大会一结束,四川宏义发展集团有限公司董事长刘峙宏就兴奋地说,“这次会议规模大、规格高,含金量重,今天聚会于此,共同学习党和国家关于民营经济发展的方针政策,共同探讨民营经济的健康发展之路,共同分享达州

民营经济、民营企业的成功经验,殊为难得、殊途同归。我们完全有理由、有信心大张旗鼓地撸起袖子加油干,共同开创民营经济的美好明天!”

四川东柳糖糟有限责任公司董事长唐祥华感叹地说,“会议传递出市委、市政府对我们民营企业的关心、支持和帮助,催生了民营经济发展的春天,让我们吃下‘定心丸’。我们将以此次会议为契机,坚定信心大力发展传统产业,实施一、二、三产业深度融合发展,弘扬工匠精神,一生坚守,世代传承,执着追求,继续追梦,打造百年老店,做大做强民营企业,勇担社会责任,为达州奋力争创全省经济副中心,为乡村振兴和决胜全面小康作出更大的贡献。”

“会议的召开,营造了支持民营企业、尊重民营企业家的浓厚氛围,我们深感责任重大,使命光荣。”市市场监督管理局局长陈先杰表示,将认真学习落实好此次会议精神,在政治上高度看齐,在思想上高度重视,在行动上高度自觉,大力实施“三大工程”,为民营企业茁壮成长“搭好台”“服好务”,为民营经济健康发展“架好桥”“铺好路”,全力助推全市民营经济健康发展。 □本报记者 程科



参会民营企业对大会召开报以热烈掌声。(本报记者 龚其明 黄江涛 唐兵 彭小懿 摄)

## 维护合法权益 筑牢民营经济健康发展基石

若合法经营是民营企业健康发展的必由之路,那权益保障无疑是这条道路上最坚固的基石。

近年来,我市依法严厉打击经济犯罪,主动化解重大矛盾风险,切实优化服务管理措施,努力营造公平、公正、透明、稳定的法治环境,切实维护民营企业和民营企业家的合法权益,护航全市民营经济健康发展。

### 思先至 行必达

要想行正路远,唯有紧抓思想、理念先行。我市深刻认识到新时代服务保障民营经济发展的重大意义,坚持平等保护理念,把各类市场诉讼主体平等、法律适用平等、法律责任平等贯穿司法全过程,准确把握政法机关促进民营经济发展的法治捍卫者的职责定位,树立谦抑、审慎、善意的司法理念,不因所有制性质不同而在案件办案尺度、执行力度上有所区别,自觉把法治保障落实到服务民营经济发展各个方面,切实保护民营企业

和民营企业财产权、人身权以及自主经营权等各类权益,切实把促进民营经济发展作为重要任务抓紧抓实。

我市还将尽快推动公检法司出台实施意见,转变执法方式,规范执法司法,真正做到执法办案、诉讼审判、法律服务“一碗水”端平。

### 执须公 防从源

执法公正,是维护市场良好秩序的有力“铁拳”。我市纵深推进扫黑除恶专项斗争,准确把握经济违法行为入刑标准,严防刑事执法介入经济纠纷,着力改进涉企执法办案方式,依法慎重决定是否采取拘留、逮捕和查封、扣押、冻结等强制措施,依法严厉打击非法用工、强揽工程、串通投标等违法犯罪行为,依法惩治“村霸”“行霸”,依法严厉惩处领导干部违规插手干预工程项目职务犯罪;加大对非法吸收公众存款、集资诈骗、合同诈骗等扰乱市场经济秩序违法犯罪打击力度;规范执法司法行

为及行政机关自由裁量权,防止和纠正差异化、选择性执法、司法判决;妥善办理涉企行政诉讼和复议案件,加大对民营企业乱收费、乱罚款、乱摊派、乱检查等行为的监督力度。

在提升民营企业治安防控、矛盾化解、法律风险防范等水平上发力,从源头防范。我市持续深化“平安企业”“平安园区”创建活动,强化民营企业及周边地区治安综合治理,整合各类资源,着力构建内部安全保卫与外部巡逻防范良性互动、内部监控资源与“雪亮工程”互为补充的立体化、智能化治安防控体系;促进调解、仲裁、行政复议、行政裁决和诉讼等有机衔接,有效化解涉企矛盾纠纷,支持和鼓励工商联、行业协会、商会依法设立商事纠纷专业调解机构,及时受理并开展调解工作,促进商事纠纷快速化解;推动涉企重大项目 and 重点工程落实社会稳定风险评估,及时发现掌握民营经济发展中涉及法律方面的新情况、新问题,深入剖析典型案例,切实找准应

对措施,帮助企业补齐经营短板、堵塞管理漏洞、防范化解法律风险,确保企业(园区)重大基础设施项目保护有力、治安秩序良好。

### 改从简 服更优

我市加快推进“放管服”改革,简化政法部门各类行政审批手续和流程,提升户籍、交通、出入境管理、特种行业和文化娱乐场所管理、证照办理等手续办理质效,防止企业多头跑路、来回折腾;加大对经济困难的中小民营企业诉讼费用减、缓、免力度,深化利企惠企措施,保障其依法平等行使诉讼权利;持续深化“基本解决执行难”专项工作,完善信用惩戒机制,依法严惩拒不执行判决、裁定行为,切实维护企业权益、法律权威。

同时,我市加快推进公共法律服务标准化、精准化、便捷化建设,整合律师、公证、仲裁、法律援助等资源,全方位提供精细化法律服务。组建民营企业专项法律服务团,推动民营企业“法治体检”专项活动,深化“法律服务进企业、进商会、进工商联”活动,增强民营企业依法经营、依法管理、依法维权意识,为达州民营企业发展营造良好的发展环境。

□本报记者 曹芮铭

## 家乡,值得奋斗与期待!

2月18日下午,欢迎达商回家发展恳谈会上,我市抛出“橄榄枝”,欢迎达商回家发展,集中向参会企业家推介家乡产业,涉及“6+3”重点产业、乡村振兴和改善民生等领域。

作为省委、省政府确定的四川东出北上综合交通枢纽和川渝陕结合部区域中心城市“两个定位”和争创全省经济副中心城市,达州优势突出、机遇难得、空间广阔,发展势头强劲。

为筑牢经济发展基石,我市重点对4个千亿级产业集群——能源化工、新材料、农产品加工、现代建筑建材,4个500亿级产业集群——智能装备制造、电子信息、文化旅游、现代物流,1个100亿级产业集群——生物医药作了推介。

对于在场达商们关注的产业园区硬件条件,我市一一作了详细介绍:全市现有达州经开区及各县(市、区)经开区(工业园区)和“川渝合作(达州·大竹)示范园”等10余个产业园区,其中6个为省级经济开发区,规划面积330平方公里。目前,建成区面积45平方公里,完成土地“七通一平”2万余亩,建成标准化厂房85万平方米,供水、供电、供气、垃圾污水处理等工业配套功能齐备。

值得推荐的是,川渝合作(达州·

大竹)示范园,专业服务于手机、电脑等配套生产,可以实现“拎包入住”、集群生产;“达州生物医药园区(通川)”,电热冷供给一体化,全面降低医药企业生产成本;大竹经开区以361°等为代表的西部鞋城,渠县经开区以拉夏贝尔等为代表的服装产业,宣汉经开区微玻纤、硫化工等产业链、集群发展;达川工业园区军民融合系列项目、万源生态产业园区、开江健康家电商区产业特色鲜明,入驻条件优越,有利于企业“抱团”入园。

恳谈会上,我市还对达州经开区、第二工业园区、马路洞片区、秦巴物流园区四个产业园区的区位和功能作了介绍,并对达州各投资领域具有的交通物流便捷、要素成本低廉、公共服务完善、政策支持有力等比较优势和投促政策进行了阐述。

据不完全统计,近几年达商回乡投资项目达到136个,投资总额接近1000亿元,平均每年以超过30%的速度增长。OPPO大竹手机检测中心、广东固生堂中医药健康产业项目、兆记光电等重大项目相继落户,推动了川渝合作(达州·大竹)示范园、渠县西部服饰产业城等产业园区快速崛起。广大达商已经成为促进全市经济社会发展的重要力量。 □本报记者 魏华

## 第三届达商大会昨日召开

(紧接第一版)在义利双行中弘扬达商精神。要坚守达商人文精神,传承达商文化传统,主动担当社会责任,富而有德、富不忘本,以义为先、以信为重,在创造财富的基础上,积极参与家乡建设,自觉为国家富强、人民安康、达州发展贡献力量,在义利兼顾中锤炼达商文化品格,展现达商磅礴力量,成就达商长青基业。

希望广大达商精诚团结、携手并进,在互利共赢中擦亮达商品牌。广大达商要加强交流合作和协同配合,推动产业横向成群、纵向成链,实现更好发展。就像《达商之歌》写的那样,“拧成一股绳,在家门对门,出门心连心,遇河同舟渡,逢山共攀登”,进一步整合资源、深化合作,在更大范围更高层次实现互利共赢,不断提升达商品牌竞争力和影响力,把达商的名片擦得更亮更有光芒。

会议表扬了第三届达商大会十大杰出达商、十大优秀达商。

达商总会会长、成都达州商会会长、四川宏义实业集团董事长刘峙宏,广东省四川达州商会会长、深圳蜀国皇庭餐饮有限公司董事长黄婷,重庆市四川达州商会会长、新加坡绿控控股集团中国区总裁廖洪海,广州四川达州商会会长、广东固生堂中医养生健康科技股份有限公司董事长涂志亮等知名达商代表先后发言。

省工商联副主席、成都市工商联主席梁伟,重庆市万州区工商联副主席范远分别在会上致辞。

市委常委、常务副市长邓瑜华,市委常委、宣传部部长洪继斌,市委常委、达川区委书记许国斌,市人大常委会副主任郑友清,副市长何政,副市长、通川区委书记杜海洋,市政协副主席王能秋等出席会议。(本报记者 罗丹)

## 构建“亲”“清”政商关系 营造民营经济健康发展良好政治生态

民营经济的健康发展,离不开健康的政商关系,构建“亲”“清”型政商关系势在必行。

近年来,我市始终坚持“两个毫不动摇”方针,先后出台《加强权力运行监督体系建设的实施意见》等“1+7”制度,制发《推动构建亲清新型政商关系的实施意见(试行)》,开展“廉洁细胞”创建活动,着力规范政商交往,致力持续改善经济发展软环境,全力支持、服务、保障民营经济健康发展,为全市民营经济发展吹响奋进的号角。

我市坚持把构建亲而有度、清而有为的新型政商关系作为政治生态

建设的重要内容,聚焦构建良好营商环境,将涉企决策部署落实情况纳入监督检查和巡察工作重要内容,注重对“监督的再监督”,督促优化营商环境主体责任落实,结合开展整治“群众最不满意”的10件事”活动,推动支持民营经济发展的政策精准落地,杜绝“口袋”政策、“抽屉”政策现象发生。同时,我市还邀请有代表性的民营企业担任特约监督员,通过定期座谈、上门走访等方式,增进纪、企双向的良性互动,对营商环境进行常态化监测,着力发现并解决企业办事的痛点、堵点和难点,推动清理规范涉企检查,坚决纠正民营经济发展中的

形式主义、官僚主义。

依纪依法严查涉企案件,才能从根本上保护民企合法权益,构建良好营商环境。为及时反馈办理结果,我市完善涉企信访举报快速反应和处理机制,发现并纠正政商交往中的苗头性、倾向性问题,依法稳妥处理民营企业人员涉嫌违法问题;持续深化“阳光问廉”,及时收集处置民营企业反映强烈的突出问题,紧盯党员干部纪律底线、法律红线,坚决查处以权谋私、与民争利、吃拿卡要、侵害民营企业利益等违纪违法问题,为拉拔腐蚀党员干部的不法分子,坚决清除于被“围猎”的腐败分子;严格区分企

□本报记者 曹芮铭